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ВСТУП 

 
Актуальність. Актуальність теми обумовлена тим, що стан ринку 

готельно-ресторанного господарства значною мірою залежить від економічного 

становища у країні. Тенденції сучасного економічного розвитку в Україні 

характеризуються наступними складовими: 

- високим динамізмом; 

- активізацією структурних зрушень на користь сфери послуг; 

- посиленням конкурентної боротьби.  

Підприємства готельного-ресторанного господарства залежно від типу і 

категорії діють на певному ринку, пропонуючи основні та додаткові послуги з 

певними витратами, які залежать від ресурсного потенціалу. Тому постає низка 

проблем, які потребують вирішення, зокрема, визначення стратегічних 

напрямків розвитку закладів готельно-ресторанного господарства.  

Вважаємо, що для забезпечення ефективного функціонування підприємств 

готельного-ресторанного господарства виникає необхідність наукового 

обґрунтування стратегій їх розвитку, які кореспондуються із передовим 

світовим досвідом та вдалою практикою вітчизняних підприємств-лідерів.  

Наукова ідея формування стратегії розвитку готельно-ресторанних підприємств 

повинна базуватися на комплексному, системному підході до вирішення 

проблем взаємоузгодження і збалансування їх розвитку з зовнішнім та 

внутрішнім середовищем.  

Готельно-ресторанна індустрія відкрита для суспільства як специфічна 

світова система, тому інтерес до неї за нових умов в Україні з її 

нереалізованими ресурсами туристичного потенціалу, потребує розроблення 

нових наукових підходів до управління підприємствами готельно-ресторанного 

господарства з багатьох причин:  

По-перше, стрімко активізуються і видозмінюються внутрішні механізми 

ділової і оздоровчої активності населення, стиль та умови життя, суттєво 

зростає мобільність та міграція населення.  
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По-друге, розвиток туризму та сфери гостинності відкриває шлях для 

розширення міжнародних відносин у глобальних масштабах.  

По-третє, сфера готельної-ресторанної діяльності розташована у верхній 

частині рейтингу ефективності інвестицій: віддача від них отримується в 

короткі терміни і з високим прибутком. В умовах глобалізації 

світогосподарських відносин туризм, як передумова розвитку готельного-

ресторанного господарства, стає важливим джерелом валютних надходжень не 

тільки для промислово-розвинених країн, але і для країн, що розвиваються. 

Ступінь вивчення проблеми та джерельна база. Проблематику 

дослідження стратегічних аспектів діяльності підприємств готельно-

ресторанного бізнесу в Україні, розглянуто у працях вітчизняних та зарубіжних 

науковців: С. Байлика,  Ю. Борисової, Ф. Котлера, М. Мальської та ін. 

Окрім перерахованих авторів ця тема достатньо широко висвітлена у 

підручниках і посібниках з готельно-ресторанного менеджменту. Також, під час 

здійснення дослідження використано низку джерел та нормативно-правових 

документів, які регулюють сферу готельно-ресторанної діяльності та послуг. 

Об’єктом дослідження – є діяльність підприємств готельно-

ресторанного бізнесу в Україні. 

Предметом дослідження – є шляхи вдосконалення стратегічних аспектів 

діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу на прикладі готельно-

ресторанного комплексу «Кілікія». 

Мета і завдання дослідження.  Метою роботи є – комплексно дослідити 

стратегічні аспекти діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу в 

Україні.   

Для реалізації мети нами було визначено наступні завдання: 

− дослідити теоретичну базу діяльності закладів готельно-ресторанного 

господарства;  

− узагальнити стратегічний досвід менеджменту на прикладі готельно-

ресторанного комплексу «Кілікія» (м. Ужгород);  

− зробити обґрунтовані висновки щодо проведеної роботи;  
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− проаналізувати вітчизняні та зарубіжні наукові джерела з даної 

проблематики. 

Методи дослідження. Для розв’язання дослідницьких завдань, що 

стосуються вивчення стратегічних аспектів діяльності підприємств готельно-

ресторанного бізнесу в Україні, застосовано загально наукові методи, зокрема:  

− метод систематизації;  

− логічний та аналітичний метод; 

− метод класифікації; 

− метод синтезу, аналізу та узагальнення; 

− метод порівняння тощо.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання конкретно-фактичного матеріалу і висновків дослідження 

фахівцями з готельно-ресторанної справи, туризмознавства та у навчально-

педагогічній практиці. 

Робота бакалавра складається з вступу, трьох розділів, висновків до 

кожного розділу, загальних висновків, списку використаних джерел, який 

складається з 46 позицій та додатків. Загальний обсяг роботи становить 52 

сторінки. 

У першому розділі розглядаються теоретичні аспекти дослідження 

діяльності закладів готельно-ресторанного господарства. 

У другому розділі подається аналіз стратегічного планування діяльності 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу в Україні, на прикладі готельно-

ресторанного комплексу «Кілікія» що знаходиться у м. Ужгороді. 

У третьому розділі розглянуто перспективні шляхи удосконалення 

стратегічних аспектів діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу в 

Україні. 

У кінці роботи зроблені комплексні висновки, які стосуються  даного 

дослідження. 
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ВИСНОВКИ  

 

Таким чином, у результаті нашого дослідження стратегічних аспектів 

діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу в Україні у сучасних 

умовах, ми дійшли узагальнюючих висновків: 

1. Готельно-ресторанний бізнес є послуги готелів, гостьових будинків, а 

також оренди апартаментів і, у цілому, позначає послуги гостинності та 

громадського харчування. У ряді джерел іноді вживається термін «HoReCa» - 

акронім, що походить від перших двох букв в словах Hotel, Restaurant, Cafe / 

Catering (готель - ресторан - кафе / кейтеринг). Поширена думка, що останні дві 

букви терміну HoReCa (Ca) відповідають «Сafe». Оскільки особливості барів і 

кафе як каналів збуту або підвидів сфери гостинності покриваються терміном 

«ресторан», раціональніше відносити Ca до першими літерами «catering» 

(кейтеринг). Відмінностей між кафе і рестораном набагато менше, ніж між 

кейтерингом і рестораном. 

2. Для просування продукції у HoReCa використовуються наступні 

маркетингові стратегії: брендинг точки HoReCa, програми лояльності серед 

постійних клієнтів, програми стимулювання збільшення середнього чека, 

кількості чеків від одного споживача, програми перехресного маркетингу (у 

разі розміщення у торгових центрах та інших точках з власною клієнтурою), 

зовнішня реклама, програми масового обслуговування всередині і за межами 

точок HoReCa тощо. 

3. Методи управління у готельно-ресторанному бізнесі – це сукупність 

прийомів і способів впливу на керований об'єкт для досягнення цілей. Методи 

менеджменту, що нами розглядаються застосовуються по відношенню до 

трудових колективів у цілому і окремими працівниками зокрема. Такий підхід 

пов'язаний із загальною концепцією менеджменту готельно-ресторанного 

бізнесу, як цілеспрямованого впливу на керовані об'єкти, в якості яких 

виступають готельні та ресторанні підприємства.  
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4. Організація структури підприємств готельного-ресторанного 

господарства передбачає поділ послуг на окремі операції, а колектив 

підприємства – на групи, що відповідають за окремі ділянки обслуговування. 

Кожне підприємство готельного-ресторанного господарства має свою власну 

організаційну структуру, яка забезпечує його діяльність.  

 Стосовно покращення діяльності готельно-ресторанного закладу 

«Кілікія» (м. Ужгород), стратегічний план зазначеного закладу гостинності має 

здійснюватися за рахунок: 

1. Збільшити кількість пропонованих готельно-ресторанних послуг з 

чіткою диференціацією у спеціалізації пропонованих послуг гостинності; 

2. Вдосконалити управління готельно-ресторанним підприємством в 

умовах динамічного соціально-економічного простору та розширення 

туристичної діяльності; 

3. Поліпшити якість харчових послуг; 

4.  Покращити ефективність маркетингу готельно-ресторанного 

комплексу «Кілікія» і взаємодії на туристичному ринку сучасних готельно-

ресторанних комплексів; 

4. На місцевому (обласному) рівні максимально підтримувати 

формування готельно-ресторанних ланцюгів, які впроваджують: 

а) нові стандарти готельно-ресторанного сервісу; 

б) єдині підходи організації управління. 

Вважаємо, що стратегічний менеджмент готельно-ресторанного 

комплексу «Кілікія» повністю відповідає за наступне: 

- ефективність функціонування зазначеного комплексу гостинності; 

- посилення конкурентних позицій.  

У загальному відмітимо, що стратегічно успіхи ГТК «Кілікія» у готельно-

ресторанному бізнесі пов'язані з: 

- дотримуванням високої якості гостинних послуг; 

- ідентичністю готельно-ресторанних послуг; 

- доступністю цін вітчизняних готельно-ресторанних закладів. 
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